8)                                                        



Büyüyüp gelişerek oluşturur
                  Erkek üreme

             Dişi üreme
                  hücresidir

             hücresidir











Büyüyüp gelişerek

            Birleşmeleri olayına denir






oluşturur



             Bu olayın sonucunda oluşur


     Büyüyüp gelişerek oluşturur
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      Yukarıdaki şekillerde bitki ve hayvan hücrelerinin kısımları gösterilmiştir. Bu şekillere aşağıdaki yapıları uygun şekilde yerleştiriniz.
      ‘ hücre zarı, sitoplazma, çekirdek, mitokondri, koful, ribozom, kloroplast, hücre duvarı’


9) İnsanda ergenlik dönemi ile ilgili bir araştırma yapan Aydın’ın aşağıdaki sonuçlardan hangisine ulaşması beklenmez?
a) Erkeklerde ses kalınlaşması görülür.

b) Ergenliğe kızlar 12-14 yaşlarında, erkekler 10-12 yaşlarında girer
c) Kızlarda yumurta hücreleri üretilmeye başlanır.

d) Erkeklerde sakal, bıyık çıkmaya başlar.
10) Öğretmen sınıfta ‘Ergenlikte görülen değişiklikler nelerdir?’ sorusunu sorduğunda aldığı cevaplardan hangisi doğru kabul edilemez?
a) Ergen kişi her şeyi kendisinin bildiğini düşünür.

b) Bu dönemde sakarlık artar.
c) Hayal kurmaktan hoşlanır.

d) Ailesiyle ve büyükleriyle zaman geçirmekten hoşlanır.
11) Ergenlik çağındaki yakın iki arkadaş olan Gizem ve Şeyda arasında şöyle bir sohbet geçmektedir.
Gizem:

[image: image3.wmf]
Şeyda:
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Bu durumda Gizem ve Şeyda’nın yapabilecekleri en doğru şey ne olabilir?
a) Bu tür şeyler başlarına geldiği için suçluluk duygusuna kapılmak.

b) Vücutlarındaki değişiklikleri saklamaya çalışmak.

c) Ergenlik dönemi ile ilgili büyüklerinden bilgi alıp olanları paylaşmak.
d) Karşılaştıkları durum yüzünden insanlardan kaçmak.
12) Erkek ve dişi üreme sistemleri ile ilgili aşağıdaki şıklardan hangisi yanlış bir bilgidir?
a) Sperm ve yumurta hücreleri birbirine çok benzerler.
b) Yumurta ve sperm hücreleri birleşerek zigotu oluşturur.

c) Penis spermlerin dışarı atılmasını sağlar.

d) Erkeklerde testis ve kızlarda yumurtalık ikişer adettir.
13) İnsanın gelişim dönemleri ile ilgili aşağıda verilenlerden hangisi yanlıştır?
a) Bebeklik döneminde birey anne ve babasının bakımına muhtaçtır.

b) Çocukluk döneminde birey içine kapanıktır, kimseyle zaman geçirmek istemez.

c) Ergenlik döneminde hızlı bir büyüme gerçekleşir.

d) Yetişkinlik döneminde kişi meslek seçimi, aile kurma gibi şeylerle ilgilenir.
14) Aşağıdaki canlılardan hangileri başkalaşım geçirmez?
a) Yılan

b) Sinek

c) Kelebek

d) Kurbağa

15) Aşağıda çiçeğin kısımları ve görevleri hakkında konuşan iki arkadaş için hangi yorum yapılamaz?
[image: image5.wmf] Çağdaş: Çiçeğin üç bölümü vardır. Kök, gövde, yaprak. Çiçek bitkide üremeyi sağlar. Çiçekte erkek üreme hücresine polen dişi üreme hücresine ise yumurta adı verilir. Polen ve yumurta hücreleri erkek üreme hücresinde birleşirler.
[image: image6.wmf]Aykut: Çiçeğin dört bölümü vardır. Erkek organ, dişi organ, taç yaprak, çanak yaprak. Erkek ve dişi organlar üreme hücreleri üretirler. Taç yaprak çiçeği korur, çanak yaprak ise çiçeğin güzel kokular yaymasını sağlar. Polen dişi üreme hücresi, yumurta ise erkek üreme hücresidir.
a) Aykut çiçeğin kısımlarını iyi bilmektedir.
b) Çağdaş çiçeğin kısımlarını bilmemektedir.

c) Aykut çiçeğin bölümlerinin hangi görevi üstlendiğini ve üreme hücrelerini karıştırmaktadır.

d) Çağdaş erkek ve dişi üreme hücrelerini ve bunların nerde birleştiklerini bilmektedir.

NOT: 8.  soruda her boş bölüm 2 puan değerindedir, 9. soruda her boş bölüm 1 puan değerindedir, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 10, 11, 12, 13, 14, 15 ve 16. sorular 5 puan değerindedir.
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Vücudumda garip şeyler oluyor. Daha önce böyle şeyler olmamıştı ne yapacağımı bilemiyorum.





Ben de aynı durumdayım. Sanki ben eski ben değilim. Yüzümde durmadan sivilce çıkıyor ve daha bir sürü değişiklik.








